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ET LOKALBLAD I UDVIKLINGINDHOLD

Kære Læser, 

siden sidst har jeg fået effektiviseret min arbejdsgang, så det fremover er 
muligt at udgive bladet fire gange om året — det glæder jeg mig til.

Har du lagt mærke til den nye skærm ved købmanden? Den viser annoncer fra 
bladet, så budskaberne når lidt længere ud i hverdagen.

Kirken og kirkebladet
Kirkebladet nåede desværre ikke at komme med denne gang, men det er 
allerede planlagt ind til næste udgave.

Lokalby.dk — en ny app til vores by
Jeg har udviklet en gratis app ved navn Lokalby.dk, som er et pilotprojekt her i 
Fjelstrup. Det er en slags digital opslagstavle for hele byen, hvor man kan dele 
nyheder og arrangementer, købe og sælge ting og holde sig opdateret på hvad 
der sker. Du finder den på lokalby.dk — og det koster ingenting.

Alle artikler ligger også online
Artiklerne fra bladet kan også læses på nettet, så du også kan dele dem med 
familie og venner online.

Send os dine billeder — og vind forsiden!
Jeg vil gerne have flere billeder med i bladet. Det flotteste indsendte billede 
bliver coverbillede på næste udgave, som uddeles omkring den 21.–23. august. 
Upload via lokalby.dk, eller send billedet direkte som vedhæftning på mail — 
gerne uden om Word. Skriv blot teksten i mailen.

Har du et indlæg til næste nummer, skal det være mig i hænde senest den 10. 
august. Alle kan bidrage!

Rigtig god læselyst!

Nick Bowman
Redaktør, Æ Lokalblad
Tlf. 28 90 20 91 · E-mail: fjelstruplokalnyt@live.dk
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FRIVILLIGBUS & BORGERBUDGETTERING

NYT FRA LOKALRÅDET 

Frivilligbus i Fjelstrup
Til august 2026, får Fjelstrup en 
frivilligbus. Bussen bliver en Ford E-
transit (elbus) til 9 personer, så den 
kan køres af personer med almindeligt 
kørekort. Det er håbet at 
Frivilligbussen kan hjælpe mange 
forskellige grupper i hverdagen for 
eksempel:

Ældre: Mange ældre mister 
mobiliteten, når de ikke længere selv 
kan køre bil. Bussen giver mulighed 
for at deltage i aktiviteter, slippe for 
isolation og blive længere i eget hjem.

Unge kan komme nemmere til 
fritidsaktiviteter, ungdomsskole og 

sociale arrangementer, når de går 
sammen og der kun er behov for en 
chauffør til bussen. Fællesskab og 
bæredygtighed: Projektet styrker 
sammenholdet i byen og reducerer 
antallet af enkeltture i bil. Samkørsel 
og eldrift gør løsningen grønnere og 
mere bæredygtig.

Frivilligbussen er et frivilligt 
transporttilbud i Fjelstrup. Den skal 
gøre det nemmere at komme rundt i 
hverdagen, både til aftaler, indkøb, 
aktiviteter og sociale arrangementer. 
Bussen vil blive kørt af lokale frivillige 
og kan bruges af både enkeltpersoner, 
foreninger og grupper.

Bussen ejes af Haderslev Kommune, 
men vil i hverdagen blive drevet af 
frivillige kræfter i Fjelstrup. Ruter og 
faste ture planlægges i samarbejde 
med de lokale foreninger, så tilbuddet 
passer til det reelle behov. Hele idéen 
om bussen bygger på fællesskab: At vi 
hjælper hinanden i vores lokalområde 
og giver alle bedre mulighed for at 
deltage i hverdagsliv og aktiviteter.

Hvem kan bruge bussen?
Faste frivilligture: Her kører en frivillig 
chauffør en planlagt rute og samler de 
tilmeldte op. Der aftales også 
returtidspunkt.

Foreninger: Foreninger kan leje bussen 
til ture, arrangementer og 
weekendaktiviteter. Foreningen skal 
selv stille med en chauffør.

Private: I ledige perioder kan private 
fra Fjelstrup og omegn leje bussen i 
op til ét døgn.

Eksempler på brug: Indkøb, 
lægeaftaler, sportskampe, udflugter, 
sociale aktiviteter m.m.

Har du lyst til at være med omkring 
arbejdet med frivilligbussen?

Frivilligbussen er et frivilligt 
transporttilbud baseret på frivillige 
kræfter og derfor skal vi have frivillige 
chaufføren som vil køre på de faste 
ruter.

Kunne det være noget for dig, så meld 
gerne retur til Pia Rasmussen, 
formand for Lokalrådet senest den 7. 
juni 2026 på mail: piahgellert@msn.
com

Hvis du har yderligere spørgsmål, kan 
du kontakte Pia på tlf. 21 64 66 08.

Bliv frivillig chauffør
Vil du være med i et lokalt fællesskab 
og gøre en konkret forskel? Som 
frivillig chauffør giver du både unge og 
ældre mulighed for at komme ud ad 
døren - til aktiviteter, indkøb, venner 
og meget mere. De fleste chauffører 
siger, at de får mindst lige så meget 
igen, som de giver.

Borgerbudgettering 2026
Igen i år har Fjelstrup by og omegn 
mulighed for at søge op til 50.000 kr. 
fra borgerbudgetteringspuljen fra 
Haderslev Kommune. Har du en god 
idé eller et ønske til et projekt 
pengene skal gå til, så send gerne dit 
forslag til piahgellert@msn.com 
senest den 1. september 2026.

Cykelsti mellem Fjelstrup 
og Haderslev
Projektet er i opstart og 
planlægningsarbejdet igangsættes 
inden længe. Herefter udmeldes den 
videre proces og tidsramme for 
projektet.

SKRIBENT: HELLE ANDERSEN 
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SKRIBENT:DODDY MØLLER BACH

FJELSTRUP STARTEDE AFTENMØDE - VOJENS BLIVER DE NÆSTE

NYT FRA LOKALHISTORISK ARKIV 

Der er meget at se til
På arkivet har vi travlt. Vi har stadig 
mange sager, som skal registreres og 
arkiveres. Desværre har Alice Johansen 
valgt at stoppe hos os. Hun var ellers 
den, der registrerede ændringer i 
vores vejbøger. Den opgave har Hilda 
overtaget. Det betyder, at der er plads 
til nyt blod i arkivet.

Hvis du sidder og tænker, at det kunne 
være et spændende sted at lægge et 
par timer om ugen, så er det lige dig, 
vi har brug for. Du behøver ikke have 
en stor akademisk uddannelse i brug 
af pc’er, men kendskab til en 
computer er en fordel. Du vil få en 
spændende gennemgang af vores 
aktiviteter i arkivet, og senere vil du 
komme på relevante kurser, når vi 
finder ud af, hvad din rolle i arkivet 
skal være.

Og en lille opfordring: Hvis du ikke er 
medlem af lokalhistorisk arkiv, kan du 
blive det for kun 100 kr. pr. år. Man 
behøver ikke vente med indmeldelse 
til vores generalforsamling. Dit 
kontingentbidrag er med til at holde 
arkivet kørende med hensyn til papir 
og kontorartikler, IT-udgifter som 
Windows-programmer, 
printerpatroner, computere og support 
fra eksperter, når det hele driller.

Du kan blive medlem ved at indbetale 
100 kr. til vores konto 1551 - 
4452209772. Husk at skrive navn ved 
indbetalingen.

Arbejdet på arkivet
I arkivet arbejder vi med mange 
spændende ting, som f.eks. gamle 
tegninger af huse, billeder fra diverse 
begivenheder gennem tiderne, 
soldaterbøger, dagbøger, poesibøger, 
renskrivning af små sjove notater og 
historier, gamle skøder, tiden som 
spejder osv. – dvs. alt, hvad der hører 
ind under arkivalier.

På besøg hos hinanden
Senest har vi i arkivet afholdt et 
aftenmøde, hvor vi indbød alle 
lokalhistoriske arkiver i Haderslev 
Kommune. Vi var omkring 15 personer, 
som deltog. Mødet var rigtig hyggeligt 
og informativt, og vi lærte noget nyt 
om arbejdsgange. Vi aftalte, at vi 
skulle besøge hinanden i arkiverne for 
at få et samarbejde op at stå. Ved at 
besøge forskellige arkiver kan vi få 
idéer til indretning, håndtering af 
materialer, udstillinger osv.

Vojens Arkiv greb straks stafetten og 
meddelte, at initiativet var så 
berigende, at de vil stå for det næste 
møde, som finder sted om cirka et år. 
Det glæder vi os til.
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OPFRISKENDE KURSER OG MANGEL PÅ FRIVILLIGE

NYT FRA FJELSTRUP NØDBEHANDLERBIL 

9

SKRIBENT: MARIA JESSEN

Søren Brummer opfrisker 
vores hukommelse
Hos Fjelstrup Nødbehandlerbil har 
foråret budt på både læring, grin og et 
par svedige panderynker. I marts 2026 
var vores frivillige nødbehandlere 
nemlig på førstehjælpskursus med 
Søren Brummer, som formåede at 
kombinere seriøs viden med en god 
portion humor.

Det blev til et kursus, hvor vi både fik 
genopfrisket de livsvigtige 
færdigheder – og samtidig fik rørt 
lattermusklerne. For selvom 
situationerne, vi træner til, er 
alvorlige, må der heldigvis gerne være 
plads til smil undervejs.

Støttegruppen nærmer sig 
også sommerferie
– men ikke før vi lige har rundet 
foråret af med manér. Den sidste 
fællesspisning inden ferien finder sted 
den 19. maj 2026. Her plejer der at 
være god mad, hyggeligt samvær og 
plads til både nye og kendte ansigter.

Efter en velfortjent sommerpause 
vender vi stærkt tilbage den 4. 
september 2026, hvor vi skyder 
efteråret i gang med fællesspisning – 
og ikke mindst helstegt pattegris på 
menuen. Ja, vi tør godt love, at det er 
værd at møde op til, så få allerede nu 
sat et stort kryds i kalenderen. Flere 

detaljer følger, når vi nærmer os – og 
husk, at I altid kan følge med på vores 
Facebook-side “Fjelstrup 
Nødbehandlerbil”.

Der er brug for frivillige
Vi vil også gerne benytte lejligheden 
til at slå et slag for vores frivillige 
arbejde. Vi mangler nemlig nye, friske 
kræfter til vores gruppe af 
akuthjælpere. Man behøver ikke være 
superhelt, men blot have lysten til at 
hjælpe andre mennesker, når det 
virkelig gælder. Vi sørger naturligvis 
for den nødvendige oplæring, og der 
er mulighed for en prøveperiode, så 
man i ro og mag kan finde ud af, om 
det er noget for én.

Så går du med en lille tanke om at 
gøre en forskel – eller er du bare 
nysgerrig – så tøv ikke med at tage fat 
i os. Vi lover, at der både er plads til 
alvor, fællesskab og en god portion 
humor undervejs.
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SKRIBENT: NICOLE LAUSTEN

 NYHED I CENTERET 

NYT FRA 24/7 MOTION & FITNESS 

10 11

Vi har opgraderet din træning!
Kom og prøv vores spritnye indendørs cykel og 
crosstrainer – perfekt til både cardio, 
fedtforbrænding og seriøse sved-sessioner 

 Smooth og lydløs kørsel 
 Justerbar modstand til alle niveauer 
 Perfekt til både opvarmning og hardcore 

træning

Uanset om du jagter bedre kondi, stærkere ben 
eller bare vil give den gas – så står udstyret klar 
til dig 

 Kig forbi centeret i dag og mærk forskellen!
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AKTIV FRITID – ET NYT KLUBTILBUD I FJELSTRUP

NYT FRA FIF HOVEDBESTYRELSEN

SKRIBENT: LISBETH ANDERSEN

Kultur og Fritidsudvalget ved 
Haderslev Kommunen har besluttet at 
pilotprojektet Aktiv Fritid skal 
gennemføres i skoleårene 2026/27 og 
2027/28 – og det skal foregå i Fjelstrup.

Aktiv Fritid er et tilbud til børn, når de 
ikke længere har et tilbud om at gå i 
SFO.

Aktiv Fritid skal være et 
eftermiddagstilbud 2 gange om ugen, 
som er med til at danne et godt 
udgangspunkt for et sundt børneliv 
med stærke fællesskaber på tværs af 
skole, fritid og vennegrupper.

Aktiv Fritid skal være et tilbud til alle 
børn i lokalsamfundet.

Formålet med Aktiv Fritid er at styrke 
det enkelte barns trivsel, relationer og 
sundhed gennem stærke sociale 
fællesskaber i et aktivt fritidsliv. 
Desuden skal projektet vil med til at 
styrke samarbejdet mellem skole og 
fritidsaktører samt øget tilslutning til 
fritidsaktiviteter.

Det er et mødested og et fristed, hvor 
der er en balance mellem 
voksenstyrede aktiviteter og børnenes 
selvvalg i forhold til de aktiviteter, 
som tilbydes.

Aktiv Fritid skal være et bredt 
sammensat aktivitetstilbud, som i tæt 
samarbejde mellem lokalsamfundets 
foreninger, idrætsforening og den 
lokale folkeskole løbende tilbyder 
forskellige aktiviteter, der har fokus 
på bevægelse, leg, fællesskab og 
venskaber. Herudover krea og design, 
innovation, musik, teater, 
køkkenaktiviteter, brætspilscafé og 
meget mere.

I Aktiv Fritid vil der være tilknyttet 
voksne tovholdere. De er ansvarlige 
for at skabe og orkestrere et tilbud, 
der har aktiviteter, der inviterer 
børnene til at være aktive sammen i 
deres fritid. De voksne tovholdere vil 
også skabe en tryg base for børnene, 
så der altid er en kendt voksen, 
børnene kan gå til.

Aktiv Fritid vil forventeligt være hver 
mandag og onsdag eftermiddag efter 
skole i de to ovenstående skoleår, det 

er gratis at deltage. Der vil blive 
udsendt mere information til forældre 
inden sommerferien.

Vi vil rigtig gerne tilbyde børnene i 
Aktiv Fritid nogle spændende og 
alsidige tilbud, så har du mulighed for 
at byde ind med en aktivitet eller 
andet, så hører vi meget gerne fra jer.

Det kan være alt fra besøg på en 
virksomhed, bage småkager med 
børnene, karate eller lige det du 
brænder for.

Kontakt

• Lokalt - Tina Petz, tina@petz.dk 
(arbejdsgruppe: Tina, Janni Bælum, 
Claus Brinkmann og Lisbeth 
Andersen)

• Vision2030 - Marianne Kristensen 
marianne@vision2030.dk/ 26 22 24 15
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FOLKESKOV - OFFENTLIG ELLER EJ - FORKLARING OG AFKLARING

NYT FRA DE LOKALE

Der er mange lokale, som har spurgt til den lille skov vi har plantet på vores 
mark og vi kan forstå at der har været forvirring omkring den, derfor vil vi 
gerne forklare:

Den første weekend i maj i år plantede vi med stor hjælp fra venner og familie 
vores lille skov på vores gård, som vi kalder Vandgrangård på Gammelbyvej.

Vi har længe drømt om en skov og undersøgte mulighederne for at få det til at 
lykkes og fandt Growing Trees Network, som arbejder for at rejse ny skov i 
Danmark. De skove der rejses kaldes Folkeskove, hvilket lyder offentligt, det er 
vores skov bare ikke.

Når man samarbejder med Growing Trees network accepterer man, at de laver 
et skovrejsningsevent, fordi de naturligvis har brug for at promovere deres 
forretning. Eventet blev afholdt d. 7. maj og det var rart at mærke og se at 
mange syntes det var et godt initiativ. Growing Trees Network har gennem 
deres arbejde været i kontakt til Haderslev erhvervsråd, kommunen m. fl. og 

SKRIBENT: NICK BOWMAN

derfor blev disse aktører også indbudt til Growing Trees Networks event. 
Eventet var deres, men vi ville gerne invitere SFO’en og andre børn, der havde 
lyst til at deltage, da det ikke er hver dag, man er med til at plante en skov.

Så selvom Growing Trees Network kalder deres skove for folkeskove og det 
lyder offentligt, så er vores skov ikke offentlig. Vejen ned til skoven og hallen, 
der ligger på grunden, når man går ned mod skoven er også privat. Udover at 
vi har vores have og der drives virksomhed på grunden, så drives der også jagt 
på marken og omkring skoven, hvilket ikke fungerer med offentlig adgang.

Vi forstår virkelig godt forvirringen. Vi har selv pointeret at “folkeskov” er et 
uheldigt navn til en privat skov - og derfor har vi også døbt skoven 
Tusindmeterskoven, da omkredsen af skoven er omtrent 1 kilometer.

Så afklaringen er: Tusindmeterskoven er privat. Men vi glæder os til at vi om 
nogle år kan invitere de børn, som har plantet træer, så de kan se, hvor store 
deres træ/træer er blevet.

Venlig hilsen 
Familien Vestergaard Bowman
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SKRIBENT: LOUISE V. BOWMAN

Vi vil i arbejdsgruppen bag Fjelstrup 
Landsbypark gerne give en status på 
projektet. Vi har været i gang i flere år 
— længere end nogle af os i gruppen 
overhovedet har været medlemmer. 
Det har ikke manglet på bump på 
vejen: parkeringspladser, 
skraldespandstømning og meget 
andet har skullet finde sin plads 
undervejs.

Den gode nyhed er, at skolen nu har 
givet tilsagn om fuldmagt over p-
pladsen mellem hallen og skolen. Vi 
har desuden udarbejdet et forslag, 
der betyder at vi kan etablere flere 
parkeringspladser end der er i dag — 
selvom vi inddrager cirka en tredjedel 
af den nuværende p-plads til 
landsbyparken. Og i forhold til 
skraldespandene har skole, 
børnehave og pedel fundet en 
løsning, som alle kan bakke op om. 
Det er vi rigtig glade for.

Multibanen
Et af de store ønsker til 
landsbyparken er en multibane. Vi 
har diskuteret placeringen grundigt — 
skulle den ligge foran SFO'en, eller 
dér hvor petanquebanen ligger lidt 
længere bag hallen? Vi er landet på, 
at den kommer foran SFO'en. Her kan 
den ses, den bliver et naturligt 
bindeled mellem skole, SFO, hal og 
børn i fritiden, og der er liv og 
bevægelse forbi hele dagen. Det giver 

også en naturlig tryghed. På den 
måde bliver multibanen ikke et sted, 
der er gemt af vejen.

Finansiering
Fjelstrup Landsbypark har modtaget 
midler fra Haderslev Kommune til at 
asfaltere midterrabatten på p-
pladsen, og Lokalrådet i Fjelstrup har 
gennem årene tildelt os ca. 150.000 
kr. til multibanen. En multibane 
koster dog mere end det, og derfor 
skal der søges fondsmidler. Så sidder 
der nogen derude, der har erfaring 
med fondsansøgninger eller kender 
til relevante fonde — så hører vi 
meget gerne fra jer.

FJELSTRUP LANDSBYPARK — EN STATUS

NYT FRA FJELSTRUP LANDSBYPARK UDVALG 
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SKRIBENT: MARGIT RASMUSSEN

KOMMENDE ARRANGEMENTER PÅ ROSENVANG

Centerbestyrelsen`s 
Formiddagshygge

Vi mødes kl. 9:30 til kaffe og en ½ 
bolle m/ ost. Derefter er der foredrag, 
video eller underholdning. Kl. ca. 11:30 
spiser vi middag fra Seggelund 
cafeteria.

Pris for deltagelse er 100 kr., som 
betales i kontanter, men der er også 
mulighed for at deltage, uden 
middagsmad (kun kaffe/m ½ bolle 
m/ost og foredrag) til 30 kr. Ingen 
mobilePay

Tilmelding nødvendig til Margit 
tlf. 21 845177 eller mail 
margit.rasmussen@hotmail.dk

Efterlønner og pensionister over 60 år 
er meget velkommen.

Ekstra bemærkning: På Rosenvangs P-
plads, har Haderslev Kommunen, sat P 
skilte op til 4 beboer og ved Centerets 
indgangs område er der sat et skilt op 
med "Af - og Pålæsning tilladt".

På grund af, for få p-pladser, på 
parkeringspladsen ved Rosenvang, er 
der lavet en aftale med husejerne på 
Avnøvej – at man må parkerer på 
fortovet, hvor der er grus. Fra nr. 2 til 
og med nr. 20.

Program 2. del af 2026.
Sommersang på Rosenvang
Onsdag, den 10. juni kl. 19:00
Vi synger sammen med Kirsten 
Hansen, som spiller på klaver og 
harmonika. Deltagerne kan ønske 
sange fra vores sangbøger og et hæfte, 
som Kirsten medbringer. Det er gratis 
at deltage . Kom og syng med. Der er 
adgang for alle, børn, unge og ældre. 
Kaffe, øl og juice kan købes.

Heldagstur til Kalvø og Aabenraa
Onsdag, den 12. august kl. 9:30
På Kalvø ser vi på den flotte natur og 
spiser middagsmad på Badehotellet. 
Derefter kører vi til Jacob Michelsens 
museums gård i Aabenraa. Her får vi 
en rundvisning og kaffe i de flotte 
gamle stuer eller i haven.

Pris: 350 kr. for Bus, middag med øl/
vand, rundvisning og 
eftermiddagskaffe.

Fødselsdagsfest
Onsdag, den 16. september kl. 12:00
Fødselsdagsfest med Middag, dessert 
og kaffe. Underholdning af Olsen trio 
med musik, sang og fortælling om 
John Mogensen.

Formiddagshygge med Henning 
Frandsen
Onsdag, den 14. oktober kl. 9:30
Henning Frandsen fortæller om 
Farmor og ”Faldende kvinder”

Formiddagshygge
Onsdag, den 18. november kl. 9:30
Gunnar og Stine Dahls foredrag 
hedder "Velkommen til eventyrlige 
Indien og historien om vores indiske 
søn ”Ajeesh”

Formiddags Julehygge med Bruno 
Jochumsen
Onsdag, den 16. december Kl. 9:30
Bruno fortæller om ”Mit liv med 
musikken”. Der vises, fotos, video- og 
radioklip, og hvordan, han fik sange på 
Dansktoppen. Bruno plejer at 
indlægge en Gæt og Vind Konkurrence 
i sin fortælling.

Foredragene er kendt for at være 
muntre og underholdende.

NYT FRA LOKALCENTER ROSENVANG 
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FJELSTRUP IF MØNSTRER FEM HOLD TIL UDENDØRSSÆSONEN 2026

NYT FRA FIF FODBOLD 

SKRIBENT: SØREN GAARDE LYDIKSEN

Hold nu kæft, hvor er det en 
fornøjelse at se det grønne 
græs igen – og blive mindet om 
at der under sneen, var en 
fodboldbane!

Efter nogle lange måneder med 
snedækkede fodboldbaner i Fjelstrup, 
varmede det mit gamle fodboldhjerte, 
da jeg igen kunne se græsset, når jeg 
hentede ynglen i henholdsvis 
børnehave og SFO.

Det at jeg igen kunne se græsset 
mindede mig om en ting – 
udendørssæsonen var lige på 
trapperne.

Fodboldafdelingen i Fjelstrup IF kan 
mønstre fem hold til 
udendørssæsonen 2026. Det drejer sig 
om U4-5-6, U9, U12, U19 samt herre-
senior.

U9, U12 og herre-senior er kamphold, 
som spiller med i turnering. 

Alle tre kamphold har været i kamp.

Intet er gratis i denne verden – udover 
at slå en skid eller at slå en streg i 
hegnet, når løbeturen bliver for lang – 
og derfor skal der også betales 
kontingent for at spille fodbold i 
Fjelstrup.

Tilmelding og betaling 
foregår via linket
https://fjelstruphallen.memberlink.
dk/tilmelding-fodbold alternativt på 
MobilePay: 34704.

Husk spillerens navn og hold ifm. 
betaling via MobilePay. Et kontingent 
dækker både udendørs og indendørs.

Kontingentsatser 2026
• Herre-senior: 600 kr.
• U19: 600 kr.
• U12: 400 kr.
• U9: 300 kr.
• U4-5-6: 250 kr.

Træningstider Udendørs 
2026
• Herre-senior: tirsdag 19:00-20:00 og 
(tors. 19:00-20:00)
• U19: mandag 18:30-20:00 og onsdag 
18:00-19:30
• U12: tirsdag og torsdag 17:00-18:00
• U9: tirsdag og torsdag 16:00-17:00
• U4-5-6: onsdag 15:30-16:30

Kontaktoplysninger til 
holdene 2026
• Herre-senior / Søren / tlf. 61428754 / 
mail: lydik_1761@hotmail.com
• U19 Drenge / Mads / tlf. 21277131 / 
mail: Bullmoller07@gmail.com
• U12 Mix / Kasper / tlf. 20315906 / 
mail: kasperholtz@gmail.com
• U9 Mix / Daniel / tlf. 52882884 / mail: 
worthmann86@outlook.com
• U4-5-6 Mix / Jakob / tlf. 42522655 / 
mail: Jakob-madsen-89@hotmail.com
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TAK FOR EN FANTASTISK GYMNASTIKSÆSON

NYT FRA FIF GYMNASTIK

SKRIBENT: KARIN BRUNKBJERG JEPSEN

Sæsonen er nu rundet af, og vi vil 
gerne sende en stor tak til alle 
gymnaster, instruktører, hjælpere, 
frivillige og forældre for engagement, 
energi og opbakning gennem hele 
året.

Det er jeres indsats og fællesskab, der 
gør sæsonen helt særlig.

Vores opvisning var en 
kæmpe succes
En særlig tak skal også lyde for den 
store opbakning til vores lokale 
gymnastikopvisning. Det var en dejlig 
dag fyldt med glæde, fællesskab og 
flotte opvisninger – og vi var meget 
glade for at have besøg af tre 

fantastiske gæstehold, som var med til 
at gøre dagen ekstra mindeværdig. At 
afslutte dagen med det lækreste 
kagebord, var prikken over i’et.

En særlig tak skal lyde til jer som 
bidrog med bagværk af forskellig 
slags.

En helt særlig indsats
Samtidig havde vi fornøjelsen af at 
fejre Nils’ imponerende 40-års 
jubilæum. En kæmpe tak for den store 
indsats, dedikation og passion 
gennem alle årene – det betyder 
utrolig meget for foreningen og 
gymnastikken.

Haltiderne fortsætter
Som det ser ud lige nu - og med 
forbehold, da der er længe til uge 37, 
kommer gymnastik til at have de 
samme haltider som i år. Vi er så 
heldige, at vores instruktører ønsker 
at fortsætte og deres ønske er 
foreløbigt at få de samme tider som 
den netop afsluttede sæson.

Tak for endnu en skøn sæson – vi 
glæder os allerede til at se jer igen!

Vigtige datoer sæson 26/27

Mix by Day
Lørdag d. 27. februar 2027

DGI forårsopvisning Haderslev
13. - 14. marts 2027

Vores egen forårsopvisning
Lørdag d. 20. marts 2027

Find mere information på vores 
hjemmeside fga.fjelstrup.dk eller i 
Facebook-gruppen Fjelstrup 
Gymnastik Afdeling.
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FÆLLESSKABET HOLDER KØBMANDEN I LIVE

NYT FRA LET·KØB FJELSTRUP

Vi er kommet godt igennem foråret, og 
bestyrelsen var glade for at kunne 
meddele, at Gitte har valgt at fortsætte 
som købmand. Bestyrelsen ser frem til 
et fortsat godt samarbejde med Gitte.

En travl arbejdsdag med 
mange hænder
Foråret har budt på en vellykket 
arbejdsdag, hvor en stor flok frivillige 
mødte op – tusind tak for indsatsen! 
Der blev virkelig taget fat: butikken 
blev gjort rent, containeren blev tømt, 
ukrudtet fjernet, der blev bygget 
halvtag, flagstænger blev ordnet, og 
der blev ryddet op både inde og ude. 
Det blev en hyggelig dag, hvor arbejde 
og socialt fællesskab gik hånd i hånd.

Loppemarked den 30. maj
Lørdag den 30. maj 2026 afholder vi 
igen loppemarked ved købmanden. 
Det er efterhånden blevet en fast 
tradition, som skaber liv og hygge 
foran butikken – og vi håber at se 
rigtig mange af jer. Så kom forbi og gør 
en god handel.

Regnskab og budget
Som det blev oplyst på 
generalforsamlingen, steg 
omsætningen desværre ikke 
tilstrækkeligt i 2025 til, at butikken 
kunne skabe balance i driften. 
Budgettet var baseret på en 
omsætningsstigning på 7,1 %, hvilket 
ville have været nok til at sikre en 
bæredygtig drift. Den faktiske stigning 

blev dog kun på 4,58 %, og året endte 
derfor med et driftsunderskud på 
56.311 kr. Samtidig medførte gældende 
skatteregler, at vi var nødt til at 
nedskrive vores udskudte skat, hvilket 
resulterede i et større underskud på 
bundlinjen. Budgettet for 2026 er 
baseret på en omsætningsstigning på 
4,46 %, hvilket forventes at være 
tilstrækkeligt til, at butikken kan løbe 
rundt.

Husk at handle — og tak til 
jer alle
Vi vil gerne minde om, hvor vigtigt det 
er at støtte op om butikken i 
hverdagen. Mange lægger vejen forbi 
for at hente pakker – og det er vi rigtig 

glade for. Vi håber dog, at man også vil 
huske at lægge sine daglige indkøb 
hos os, når man alligevel er forbi. 
Varekøb er nemlig grundlaget for, at vi 
kan blive ved med at tilbyde 
pakkeservice.

Vi vil gerne rette en helt særlig og stor 
tak til alle vores frivillige hjælpere – 
uden jer var der ganske enkelt ikke 
noget LetKøb i Fjelstrup. Tak til jer, der 
hjælper i butikken, kører vareture, slår 
græs og tager fat på de mange små og 
store opgaver, der får det hele til at 
hænge sammen. Jeres indsats er helt 
uvurderlig.

På gensyn hos LetKøb!SKRIBENT: MARIA JESSEN

SVAMPETUR MED NATURVEJLEDER

Sæt allerede nu et stort X i kalenderen. 

Lørdag den 24. Oktober 2026 er der nemlig igen planlagt en svampetur med 
Doddy Møller Bach. 

Mere informationer følger på facebook.
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FÆLLESSKAB, FEST OG FREMTID PÅ FJELSTRUP SKOLE

Skolefest
I februar er der traditionen tro 
skolefest på Fjelstrup Skole. I år måtte 
vi dog udskyde festen til marts, fordi 
både personalet og elever var hårdt 
ramt af sygdom i ugen op til. Det er 
første gang i skolens historie, der er 
sket, hvilket også indebar større 
interesse fra medierne, end vi er vant 
til. Skolefesten er en fest, som styrker 
fællesskabet, og noget som vi hvert år 
glæder os meget til, så det var vigtigt 
for os, at så mange som muligt kunne 
komme med.

Festen er meget bundet op af 
traditioner, og igen i år kunne vi grine 
og hygge os i forsamlingshuset, da 6. 
klasse opførte skuespillet ”Celle 13” på 
fineste vis. På skolen var der 
fællesspisning, hvor alle familier 
havde en ret med til et stort tag-selv-
bord, og hvis der stadig var lidt sult 
tilbage, kunne man forsyne sig i den 

store kaffe og kage bod efterfølgende. 
Ellers var der gang i de mange boder, 
hvor man kunne prøve spøgelseshus, 
dåsekast, forskellige konkurrencer 
eller prøve lykken i den flotte 
tombola.

Temauge Fællesskab
I april har vi haft temauge med 
overskriften ”Fællesskab”. I ugens løb 
var eleverne delt ud på værksteder på 
tværs af alder, og der blev på flere 
forskellige måder arbejdet med at 
skabe det gode fællesskab. Det er en 
fornøjelse at opleve, hvordan de store 
kan lære de små mange ting, men 
også at se den omsorg, som de store 
børn på holdene deler ud af til de 
mindre børn. Hver dag var der stillet 
borde op i den gamle gymnastiksal, 
hvor alle spiste madpakker sammen i 
stedet for som normalt at sidde hver 
for sig i klassen. Fredag kom alle børn 
med en lille ret, som blev stillet på et 
stort tag-selv-bord. Det var helt vildt 
dejligt at se, hvor meget forældre og 

NYT FRA FJELSTRUP SKOLE
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SKRIBENT: LISBETH HUSS MALMVIG

børn havde gjort ud af retterne, og 
mange børn gik mange gange forbi og 
tog for sig af retterne, fordi de synes, 
at det var så lækkert. Til evalueringen 
af ugen var der rigtig mange børn, som 
nævnte at fællesspisningen hver dag 
var noget af det bedste, og de gav 
stafetten om at gentage det en anden 
gang videre til elevrådet. Elevrådet har 
nu skrevet et fint brev til skoleleder 
Michael, hvor de ansøger om, at 
Fjelstrup Skole kan have deres egne 
borde stående på matriklen, som kan 
tages frem, når vi gerne vil spise 
sammen igen.

Elevrådet har desuden fået til opgave 
at komme med forslag til, hvilke lege 
som skal med på vores ”Leg med” 
tiltag. I et frikvarter hver dag er der 
rammesat en aktivitet, hvor der er en 
voksen til stede. Tiltaget er sat i værk, 

så der altid er et sted at gå hen, hvis 
man mangler nogen at lege med i 
pausen.

Højt begavede elever
I Danmark er der kommet et øget 
fokus på børn med høj begavelse. 
Dette gælder også Haderslev 
Kommune, hvor lærere eller forældre 
med børn i 1. klasse vurderer, om der 
er basis for en screening i forhold til 
høj begavelse. Skolerne har nu 
værktøjer til at screene børnene, og 
næste skridt bliver at øve sig at 
undervise dem på en måde, som 
passer til den måde, som de kan lære 
bedst på. Alt sammen for at øge deres 
faglighed, men i særdeleshed også for 
at sikre deres trivsel og forhindre 
mistrivsel for en gruppe børn, der har 
været overset i skolen.

ITK.
På Fjelstrup Skole har vi gennem 
årene sendt flere ordblinde elever til 
Hammelev i et læseforløb, kaldet ITK-
klasserne. Fra næste skoleår bliver 
kurserne lagt ud på skolerne, og det er 
meget positivt, for så er der lige 
muligheder for alle, og ikke kun for 
dem der har haft mulighed for at 
fragte barnet til Hammelev hver 
morgen. ITK-kurserne består særligt af 
læsetræning samt kursus i de mange 
tekniske hjælpemidler, som der findes 
for ordblinde. Når kurset er slut, er 
der et samarbejde mellem 
klasselærere og ITK-klassens lærere, 
så indsatsen kan fortsættes i klassen 
efter kurset.

Forberedelser til næste skoleår På 
denne tid af året er vi på skolen i fuld 
gang med at tænke på næste skoleår. 
Vi er startet op med de mange 
pædagogiske debatter, der ligger 
forud for fagfordelingen og 
skemalægningen. Hvordan bruger vi 
vores ressourcer på den bedste måde? 
Hvordan fordeler vi lærerne, så både 
faglighed og trivsel tilgodeses på 
bedste måde?

I april havde vi besøg af 18 børn, som 
glæder sig til at starte i 0. klasse til 
august. Tidligere foregik 
indskrivningen ved et besøg på 
skolen, men i dag foregår den del 
digitalt. På skolen synes vi, at det er 
vigtigt at markere indskrivningen som 
noget nyt og spændende. Derfor 
holder vi hvert år et velkomstmøde for 
børn til kommende 0. klasse, hvor vi 
hygger os med opgaver og leg, og hvor 
hvert barn får et diplom med hjem 
som symbol på, at nu er barnets snart 
et skolebarn.

Den 26. juni siger vi farvel til 6. klasse. 
Det er altid en både glædelig og 
vemodig dag. Det er fest med 
karamelkast, fællesskabende 
aktiviteter planlagt af 6. klasse, men 
det er også et farvel til nogle børn, 
som vi har kendt længe, og som vi 
holder af.

Vi ønsker dem alt det bedste fremover 
i udskolingen.
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KOMMENDE ARRANGEMENTER PÅ MØLLEN

NYT FRA SILLERUP MØLLE

Møllen er lige blevet algebehandlet og 
stråler nu flot hvid. Der er desuden 
installeret automatisk belysning, så 
lyset tændes automatisk når gæster 
træder ind.

Kommende arrangementer

Sillerup Plejehjem på besøg
Onsdag den 3. juni, kl. 10:30
Plejehjemmet kommer til pizza på 
møllen.

Dansk Mølle Dag
Søndag den 21. juni, kl. 10 – 16
Gratis stadepladser. Rundvisning kl. 11 
og 13 på dansk og tysk. Deutz 
dieselmotor kører, underholdning, 
salg af boller og brød fra ovnhuset, 
samt kaffe, te, øl og vand i cafeen.

Turistdage
Tirsdagene den 7., 14., 21. og 28. juli, kl. 
10 – 13
Mød op klokken 10, så børnene kan 
bage brød i ovnhuset med vores bager. 
Ingen tilmelding!

Høst Mølle Dag
søndag den 6. september, kl. 10 – 16
Samme program som Dansk Mølle Dag.

Jul på Sillerup Mølle
Søndag den 6. december, kl. 13 – 16
Julemanden kommer kl. 14. Tombola, 
æbleskiver og mere.

Lej vores møllehus
Møllehuset kan lejes for 750 kr. + 
strømforbrug. 6 sovepladser fordelt på 
4 værelser — medbring eget sengetøj.

Book hos Willy: 20 44 53 74 · 
wfreese57@gmail.com

De bedste møllehilsner fra Sillerup 
Mølles Venner

SKRIBENT: WILLY FREESE
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Æ Lokalblad
Nick Bowman (Redaktør) | 28 90 20 91 | fjelstruplokalnyt@live.dk
Gammelbyvej 17, 6100 Haderslev

Fjelstrup Frivillige Brandværn
Johnny Mortensen (Brandkaptajn) | 29 92 81 01 | kaptajn@fjelstrup112.dk
Skolebakken 4, Fjelstrup, 6100 Haderslev

LET·KØB Fjelstrup
Gitte (Bestyrer)
Fjelstrup Nørrevej 3, 6100 Haderslev

Dagplejen
Susanne Hvidsteen (Formand) | 60 10 31 18 | s.hvidsteen@privat.dk

24/7 Motion & Fitness
Brian Christensen (Formand) | 25 70 93 13 | fjelstrup247@gmail.com

FIF Badminton
Brian Christensen (Formand) | 25 70 93 13 | magge_j@hotmail.com

FIF Fodbold
Søren Gaarde Lydiksen (Formand) | 61 42 87 54 | lydik_1761@hotmail.com

FIF Gymnastik
Karin B. Jepsen (Formand) | 61 69 93 41 | kari7273@aabenraaskoler.dk

FIF Hovedbestyrelse
Brian Rasmussen (Formand) | 29 61 24 68 | brrguf@gmail.com

Fjelstrup Kulturhus
Svend Christensen (Formand) | 21 48 28 89 | fjelstruphallen@gmail.com

KONTAKTOPLYSNINGER

FJELSTRUPS FORENINGER 
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Fjelstrup Lokalråd
Pia Rasmussen (Formand) | 30 52 59 52 | piahgellert@msn.com
Helle Andersen (Næstformand) | 23 49 92 36 | akselmagnus82@gmail.com
Michael Gellert (Kasserer) | 20 96 08 31 | mg.vestergaard@outlook.dk

Fjelstrup Vandværk A.m.b.a
Børge Griepentrog (Formand) | 21 86 94 18 | fjelstrupvandvaerk@outlook.com
Villy Marek (Vandværkspasser) | 23 95 22 72
Fjelstrup landevej 43, 6100 Haderslev

Forsamlingshus og Café
Svend Christensen (Formand) | 21 48 28 89 | fjelstruphallen@gmail.com

Lokalcenter Rosenvang
Margit Rasmussen (Formand) | 21 84 51 77 | margit.rasmussen@hotmail.dk
Avnøvej 7, Fjelstrup, 6100 Haderslev

Lokalhistorisk Arkiv
Else Friis Jensen (Arkivleder) | 30 45 12 72 | else-j@hotmail.com
Stadion Alle 2, 6100 Haderslev

Sillerup Mølle
Willy Freese (Formand) | 20 44 53 74 | wfreese57@gmail.com
Tanya Freese (Kontakt) | 42 30 63 00 | tatiana.m.hansen@gmail.com
Sillerup Møllevej 34, 6100 Haderslev

Skat Klub
Arne Juhl (Formand) | 22 56 29 84 | arnejuhl@live.dk

Fjelstrup Hallen
Svend Christensen (Halbestyrer) | 21 48 28 89 | fjelstruphallen@gmail.com

Fjelstrup Kirke
Susanne Madsen (Præst) | 74 56 62 63 | sm@km.dk
Axel Paraschiv Svinth Junker (Menighedsråds Formand) | 53 70 32 10 | 
8982AXJ@km.dk
Laila Weitling (Graver) | 23 44 94 86 | fjelstrupkirke@gmail.com
Fjelstrup Landevej 40-41, 6100 Haderslev

Fjelstrup Nødbehandlerbil
Finn Schmidt (Rolle) | 42 46 85 90
Ejgil Jessen (Rolle) | 27 10 65 18 | fjelstrupnodbehandler@gmail.com
Skolebakken 4, 6100 Haderslev

Fjelstrup Børnecenter
Lisbeth Huss Malmvig (Daglig leder) | lmal@haderslev.dk
Mette Branderup F. Jørgensen (Daglig pædagogisk leder) | mbfj@haderslev.dk

KONTAKTOPLYSNINGER

FJELSTRUPS FORENINGER 
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DENNE PLADS
KUNNE SNART
BLIVE DIN...
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Æ Lokalblad læses i rigtig mange hjem fra Aller i nord til Sillerup i 
syd. Bladet er det ideelle medie, hvis du ønsker målrettet 
annoncering i vores lokalområde.

ANNONCÉR I 
Æ LOKALBLAD

Geografi
Bladet udgives af Fjelstrup Lokalråd og udkommer til ca. 750 husstande i 
området vores dejlige lokalområder og med jeres støtte, rykker vi 
grænserne udad.

Indhold
Æ Lokalblad er typisk på omkring 40 sider og drives udelukkende af 
frivillig arbejdskraft. Bladet indeholder indlæg fra foreninger og 
organisationer i lokalområdet. Som  privatperson har du også mulighed 
for at indsende dit bidrag til redaktionen.

Udgivelse
I 2026 udkommer bladet 4 gange. Derudover arbejder vi på at få mere 
løbende indhold på vores hjemmeside, så du som annoncør får endnu 
større synlighed. Dine annoncer vises bl.a. hos købmanden og ved 
hallen.

Redaktion & Annoncer
Nick Bowman

Tlf: 28 09 20 91
fjelstruplokalnyt@live.dk

Regnskab
Michael Gellert

Tlf: 20 96 08 31
mg.vesterggard@outlook.dk

Få dig en plads i næste udgave – kontakt os i dag!

ANNONCEPAKKER

Prisen dækker alle udgivelser i 2026.

Hvad er inkluderet:

· En annonce i alle udgaver af 2026
· Synlighed overfor 1.000 lokale husstande i området
· Eksponering på vores digitale platform Lokalby.dk

Har du brug for professionel hjælp til design af din annonce? 
Kontakt os for et uforpligtende tilbud.

Pakke Størrelse Priser/år

Basis 1/3 side 1.000 kr.

Standard 1/2 side 2.000 kr.

Premium Hel side 3.000 kr.



INDLÆG SKAL SENDES SENEST 10. AUGUST
VI SES TIL NÆSTE UDGAVE!

MANGE TAK FOR INTERESSEN


